

代禱信

何為枉費

最近剛以「年輕的一甲子踏上宣教之路」為志，去到日本這塊「硬土」服事的 49 屆畢業生孔薇，突然傳出過世的消息，讓整個華神大家庭倍感震驚與悲痛。孔薇是我們宣碩第一屆的學生及畢業生，2020 上半年正當新冠疫情最嚴重的時期，這群學生就在尼泊爾進行為期十個月的海外實習。2021 年畢業後，孔薇為了實現長久以來想去日本宣教的感動，申請加入中華內地會。今年一月孔薇接受差派，終於踏上她的宣教旅程。誰能想到，僅僅過了短短七個月，她就在八月 23 日被上帝召回天家，完成她在世上該跑的路程，在上帝的寶座前接受為她預備的公義冠冕！



當我在八月 24 日凌晨收到孔薇去世的噩耗時，腦海中浮現我們在華神的互動畫面，以及 2019 年十二月我去尼泊爾探望她和其他宣碩學生時令我印象深刻的談話。當中孔薇分享了她希望去日本分享基督耶穌福音的強烈呼召——這個在 21 世紀仍屬未得之民及極少接觸福音之民的國家（日本的福音派基督徒人口僅占 0.5%）。對於孔薇來說，專心學習尼泊爾語特別具有挑戰，因為這不是她在宣教生涯中要服事之群體所使用的主要語言。然而，她仍然忠實的與其他六位同學一起堅持不懈，完成了在尼泊爾的學習生活。



隨著孔薇去世的消息開始沉澱，我的思緒轉向另一位內地會宣教士——醫療傳道者金品三醫生（Dr. George King）短暫的一生。金醫生實際上是內地會宣教士的孩子，在中國陝西漢中的黃河邊出生和長大。他與許多宣教士的孩子一樣，回到家鄉英國接受大學教育。金品三以優異成績獲得醫學學位後，成為內地會的宣教士前往遙遠的西北省份甘肅，在蘭州的內地會福音醫院（CIM Gospel hospital）從事醫療傳道的工作。

蘭州福音醫院是內地會在中國西北地區開展的重要醫療事工，服事分佈在中國西北各省漢族和其他少數民族醫療上和屬靈上的需求。然而，誰能想到僅僅過了短短幾年，在 1920 年代末的大撤退中，金品三竟然意外溺死在黃河中（恰如其傳記的中文標題：《大河之子》，他生於黃河邊，卒於黃河中）。當金品三去世的消息傳出時，人們的第一反應是：為何如此枉費？這一說法來自福音書中講述有位婦人打破她的真哪噠香膏玉瓶，將香膏抹在耶穌腳上的記載（可十四）。

事實上，早在金品三動身前往中國之前，就有很多人勸他留在英國行醫，理由是他英國的收入可以支持許多宣教士去中國傳教，取得的成就遠遠超過他自己所能。「如此枉費」是許多認識金品三的人對他的評語，就如耶穌周圍的人，看到這位打破香膏的無名婦人對耶穌所擺上的奉獻及服事所給的評論。然而，在別人看來是枉費，在耶穌卻認為「她在我身上做的是一件美事」……多麼不同的視角！我們發現耶穌將這位婦女的默然獻上，與宣教永遠聯繫在一起，祂宣稱：「我實告訴你們，普天之下，無論在什麼地方傳這福音，也要述說這女人所做的，以為紀念。」（可十四 9）

因此我相信，正如聖經中的這個例子（以及金品三醫生的例子），孔薇短暫的宣教生涯不應被視為枉費，而應被視為美事，這是一種愛的奉獻與毫無保留的擺上。深願許多人興起並述說孔薇所做的，以為紀念！我誠摯地邀請您和我們一起，在孔薇家人喪親之痛的艱難時刻，尤其是為孔薇年長的母親禱告，願萬有之主不僅賜下安慰、也賜下在永恆裡團聚的美好盼望。

九月是新學年的開始，我們將迎接 53 名新生的到來，以及陸續返校的舊生。請為這段時間學校各項繁忙的事工能順利進行，新生們能很快的適應學院的課業、生活及實習；並在新的一學年，每個人都能更多地認識祂，更深地愛祂，並決心更緊密地跟從祂（約二十一）禱告。

我也想藉此機會特別向程玲老師致意，感謝她在過去三年擔任華神學務長的盡心服事。隨著華神加入教育部，這是極具挑戰的三年，既要符合教育部的許多要求，又要堅守重要的信仰原則，因此特別謝謝程玲老師在這段時間有力的帶領學務處各項事工的前進。當程玲老師卸下行政職，我們感謝主預備了柴子高老師承擔起華神學務長的職務；在此之前，柴老師曾擔任華神高雄分校主任，在學生事務方面也有相關的歷練和經驗。請為柴老師及學務處團隊禱告，時時領受從上帝而來的智慧、真理、愛心和耐心，成為華神同學生活及實習各樣需要的祝福管道。

耶和華以勒

上帝的工作如果依照上帝的吩咐去做，絕對不會缺少上帝的供應。

——戴德生

中華福音神學院院長

主僕 戴繼宗 敬上

2023.09.01

